

# 奋力开创新局面

展现新时代四川供销力量—

## 成都龙泉嘉禾农资有限公司负责人李佳: "80"后供销人找准角色定位 做供销事业的"追梦人"

"我的工作地点在田间地头, 工作对象是农民群众,为农工作 要做到'农业生产在哪里,我们的 服务就跟到哪里。"在"80 后供销 人"李佳看来,保障农资供应,提 升农资品质, 让农民都能用上放 心、优质的农资,不仅是一项重要 的工作任务, 更是一份沉甸甸的

2007年,李佳到成都市龙泉 驿区供销社下属企业——成都龙 泉嘉禾农资有限公司任销售业务 员,2014年起她担任成都龙泉嘉 禾农资有限公司法定代表人、支 部书记。在她的带领下,公司成为 了龙泉驿区农资供应的龙头企 业,企业在参与市场竞争的同时, 充分发挥良好的社会效益, 为农 户提供了高质量农资产品,带动 当地农民提质增收。

#### 从学生到供销人 在不断学习中帮助农民

李佳在大学学的是汉语言文 学专业,作为文学专业的学生,她 却选择了一条供销路。"毕业的时 候,身边的大多数同学都选择了 当老师,也有考进政府机关的,我 应该是极少数进入供销社系统的 人。"李佳谈到在嘉禾农资有限公 司的16年生涯时表示,"不后悔, 工作得挺开心的,在这里有进步,

对于女生来说,每天配送农 资,下乡和农民打交道,风吹日 晒,行走在田间地头,比不上坐办 公室舒服。李佳说,最早来到嘉禾 农资的时候,领导问,"能做得下

集团

召



"刚从象牙塔里出来,对工作 还是有不适应的地方。最早的时 候,和家里人打电话,对着母亲哭 诉。"但是她没有轻言放弃,通过 努力学习农资专业知识, 了解各 种农作物种植特点,积极适应农 村工作环境,渐渐地和农民打成 一片,用农民们喜闻乐见的、接地 气的语言,把农资产品推广出去。

除了推广农资,李佳还积极 邀请农技专家下乡讲课,进行农 资政策信息宣传,组织放心农资 下乡进村,每年开展农化活动 100 余次;积极推广使用有机化肥、低 残留农药,引导农户合理用肥用 药; 免费向农户提供农资使用全 程技术指导服务等。"那些农民伯 伯们很热情,很朴实,和他们聊 天,会被他们的淳朴打动。"李佳 说,只有走近农民,才能认识农 民,帮助农民。"农业生产在哪里, 我们的服务就跟到哪里。"这是李

佳一直坚持的理念。

#### 带领公司转亏为盈 保供稳价保障农资供应

李佳在自己的工作岗位上默 默奉献,慢慢成长为公司骨干力 量,2014年,她从公司副经理晋升 为龙泉嘉禾农资有限公司负责 人。然而,能力越大责任越大,要 带领一个团队的她, 又迎来了新

在李佳成为公司负责人前, 公司一直处于亏损状态,雪上加 霜的是,随着城市化进程加快,加 之龙泉山为恢复森林面积退耕还 林,龙泉驿区农业种植面积急剧 萎缩,农资网点大幅减少,农资销 路急速减少,公司发展陷入困境。

为在激烈的行业竞争中取得 优势,李佳带领团队实地考察与 公司有合作意向的肥料厂家,签 订了湖北华强、湖北三宁、四川瑞 象等国内知名企业销售代理权。 保障产品质量的同时,积极扩大 公司代理产品的销售区域,目前 嘉禾农资的销售范围已覆盖龙泉 及周边区市县。"跟各大农资厂家 已经合作了许多年,哪些厂家合 作信用度高,就合作得更加密切, 产品质量不好的厂家就取消合 作,加上整个团队已经磨合得非 常好,有事就说,大家把思路碰一 碰,然后马上行动,所以公司就渐 渐向着比较好的方向发展。"李佳

作为龙泉驿区供销社下属企 业,在做好经济效益的同时,公司 也不忘发挥供销社服务"三农"的 职责。2021年,受市场行情影响, 大宗资源性商品价格大幅上涨, 农资价格普遍上涨 30%—40%。在 肥料供应不足的情况下, 李佳选 择发挥供销企业保供作用,没有 顺势哄抬价格,而是做好春耕农 资保供稳价工作,避免农资商品 在春耕时节价格大幅上涨。

"农资保供稳价关系农民切 身利益和农产品供给",李佳说, 她以预付款的方式向厂商定购当 期最优惠的农资产品,在淡季进 行农资储备,农资旺季时供给,肥 料供应价格相比同期市场价优惠 100-150 元 / 吨。

目前,嘉禾农资公司已经成为 了龙泉驿区农资供应的龙头企业, 在区外的业务也在陆续开展。谈到 未来,李佳表示,和伙伴们共事非常 开心充实,希望带领团队一直走下 去,公司能良性运转,和大家共创供 销新局面,为供销事业贡献一份属 周志程

#### 绵阳市供销社专项督查江油市 农村集体产权流转交易工作

□尚佳瑶 本报记者 王金虎 文/图



近日,四川省绵阳市农村集 体产权流转交易工作专项督查第 三组一行在组长汪浪涛的带领 下, 专项督查江油市农村集体产 权流转工作, 江油市供销社领导 陪同督查。

督查小组以走访座谈、查阅 资料、填报调查表等方式,到江油 市青莲镇、双河镇的农服中心和 产权交易服务站,对江油市镇村 农村集体产权流转交易台账建立 情况、交易政策知晓理解情况、交 易鉴证办理情况、集体经济组织 产权流转交易的日常监管情况等 进行了全面督查。并对江油市农

资配送中心和供销社企业集团金 桥大厦进行安全生产专项检查, 重点检查消防安全设施。

在督查完成之后,专项督查 小组对江油市农村集体产权流转 交易工作取得的成效表示肯定, 对存在的问题和不足提出了针对 性的意见和建议。江油市供销社 党组书记、理事会主任蔡由勇表 示,将归纳摸底数据,进一步完善 江油市镇村农村集体产权流转交 易台账,加强培训,深化各镇村及 部门对农村集体产权流转交易的 认识,争取探索出可借鉴、可复 制、可推广的江油经验。

### 他山之石

### "供销+"架桥 农产品直达市民手中

湖南省浏阳市供销社村社联动助力乡村振兴

"这个高山梨什么价?可以送 关系。 货到小区吗?""买10斤!我下单 了……"近日,湖南省浏阳市淮川 街道新北供销站的几个微信群里 "热闹非凡"。居民们看着现场直 播,不断留言咨询,抢"鲜"下单。

在手机的另一头, 文家市镇 高升岭生态果园里,一个个色泽 佳、果肉细嫩的翠冠梨挂满枝头, 果农现场采摘。不久后,这些梨子 将从果园直发至新北供销站,再 卖到居民们手中。

以往,依靠农户个人很难将 农产品直接送到城区市民的手 中。如今,在浏阳市供销合作社淮 川街道新北供销站、浏阳农创联 青年突击队的助力下, 众多农户 与供销站建立了合作关系, 在农 户与消费者之间搭建起了一座座 桥梁。

#### 村社联动 破解"甜蜜的烦恼"

高升岭是文家市镇文家市村 的制高点,海拔有500多米。翻岭 而上,眼前是绵延的群山与郁郁 葱葱的树林。

村民邱志强早在14年前就 承包了其中一个山头,面积约 150亩。从开荒到种下一棵棵梨 树、桃树、杨梅树,再到果实累累, 邱志强和妻子付出了许多心血。 如今,他们打造的江坪家庭农场 高升岭生态果园也在当地及周边 小有名气。

"今年是大丰产,我预计产量 翻了一倍。"邱志强高兴地说。今 年春天少雨、天气好,梨树授粉成 功率高,产量更是出乎意料地高, 梨子脆甜的口味也丝毫没受到影 响。"40余亩梨树,往年的产量是 两三万斤, 今年估计有五六万

梨树的高产也带来了"甜蜜 的烦恼"——产量陡增,原先的销 路远远不够,如何拓宽销路成为 了近期让邱志强烦恼的事情。

一次联系、一通电话、一次探 访,邱志强看到了希望——在新 北供销站以及浏阳农创联青年突 击队队长熊荣瑞的牵线搭桥下, 新北供销站与邱志强建立了合作

#### 打造更便民服务圈 连日来,邱志强忙着将一筐

创新"供销+"

筐梨子从文家市村高升岭拉到新 北供销站,以便周边居民购买。熊 荣瑞和新北供销站工作人员来到 高升岭, 在邱志强的果园里开启 了视频直播,搭建起"线上+线 下"的销售体系。

"95 后"的熊荣瑞从事果蔬 销售已有十多年了, 在浏阳小有 名气。当天,他不仅现场当起主 播,向网友们介绍果园的梨,还邀 请了文家市镇五神村党总支书 记、村委会主任刘绍林前来助阵, 帮邱志强卖梨。连日来,新北供销 站每天都可以售出几百斤的梨。

据了解,这个位于黄泥湾路 新北社区公共服务中心的供销基 层站,是社区与浏阳市社于今年 4月合作成立的,采取"供销总站 + 农村专业合作社 + 直采基地 + 供销基层站 + 线上线下一体化 销售"的社区模式,致力于提高社 区生活服务便捷性和服务质量, 打造更便民的服务圈,增加社区 集体经济收入,助力乡村振兴。

事实上,不仅仅是新北供销 站,去年年底以来,浏阳市社系统 共建设了5个城区供销站,形成 了具有浏阳特色的城区供销模 式——依托"浏通天下""供销优 选"等电商平台,帮助建设了翠园 社区"小翠供销站"、新北供销站、 新屋岭供销站和联城供销站等, 开发社区个性化微商城小程序, 为社区居民提供物资配送服务, 探索出社有企业经营网点扩面、 城市社区集体经济增收、社区居 民生活服务提质的合作共赢模 式。今年以来,新增社区农产品销 售额 240 万元。

在城市社区建设供销站,只 是浏阳供销助力全市村集体经济 增收的渠道之一。2022年至今, 市社通过实施"供销五个服务"党 建工作、派驻"供销村官"、建设 "农资供应和农化服务示范站"等 举措,帮助全市村集体经济增收 400 余万元。 据中华合作时报

## □本报记者 马工枚

近日,四川省棉麻集团党委书记、董事 长邓华主持召开与中国商业网点建设开发 中心、中国城镇化建设工作委员会、中铁二 十局集团有限公司合作座谈会。中国商业网 点建设开发中心、好品中国上市公司产业服 务中心、政府服务中心副主任曾小艳,中国 城镇化建设工作委员会四川办事处副主任 田立,中铁二十局集团有限公司四川经营部 总经理李锐、副总经理贺毅出席会议。

邓华对曾小艳一行的到来表示欢迎。三 方围绕大宗消费品集采、高标准农田运营等 合作事宜进行了充分交流。

邓华表示,棉麻集团在三年的转型发展 中,坚持以保障国家粮食和重要农产品稳定 安全供给为使命,围绕"锄把子""米袋子" "菜篮子""果盘子""棉被子""油缸子""酒瓶 子"七大民生领域大力拓展相关产业链、供 应链和价值链,强化联农带农、联小带微功 能,通过建立健全联合合作长效机制,深度 融入全国统一大市场建设和国内国际双循 环新格局构建,着力打造国内一流的农产品 供应链平台,积极主动服务于乡村振兴和新 时代更高水平"天府粮仓"建设。

他表示,希望三方能够充分发挥渠道、 资源优势,打通利益联结机制和产业链供应 链全链条关键环节,建立统一的质量标准、 检测溯源、仓储配送体系,实现业务精准对 接,在助力乡村振兴、推进农业现代化中作 出积极贡献,带动地方经济高质量发展。

曾小艳表示,双方业态高度契合,拥有 广阔的合作空间和美好的发展前景,希望能 够持续加强沟通联系,不断凝聚合作共识, 系统谋划开展全方位、宽领域、多层次合作, 实现资源共享、优势互补、合作共赢,为双方 高质量发展增添新动能。

李锐表示,近年来棉麻集团转型发展取 得了丰硕成果,树立了良好的形象和口碑。 希望双方充分发挥资源优势,达成战略合作 关系,就土地整理、高标准农田建设运营、农 业社会化服务组建利益联合体,开展深度合 作,共同为助力新时代更高水平的"天府粮 仓"建设贡献力量。

### 四川省供销农资集团邦力达乐天公司: 践行善农理念 让种植户享受"保姆式"服务

□本报记者 李艳

四川省供销农资集团邦力达乐天 公司积极践行善农理念,通过多年的摸 索,逐步形成了"全流程、模块化"的农 业社会化服务模式,实现了作业的全年

成立伊始, 邦力达乐天公司员工 结合自己所学的农业专业,回到广袤 农村,为周边种植户、专合社开展无人 机植保服务,在当地区域为小农种植 的传统生产注入了崭新活力。随后,公 司立足周边水稻等大田作物种植面积 广、冬季中药材种植量大的特点,以 "防"为基础,逐步沿着作物种植流程 打通了"耕、种、防、收、烘、储、销"7个 环节,形成了全年无休"全流程、模块 化"托管服务模式。其中,在3月、5月 进行机械育秧、机械插秧作业;4月、8 月、10月开展机械耕作;7月开展无人 机病虫害大面积统防统治;9月开展机 械收割;11月、12月围绕小麦、油菜、 水稻、中药材等作物,开展病虫害植保 作业。通过不断摸索、优化模式,乐天 不仅化解了农业生产季节性强导致的 业务持续性差的问题,又为种植户形 成了"保姆式"的服务链条,让种植户 真正当上了"翘脚老板"。近年来,公司 根据作物在不同地区生长周期的差 异,跨区域推进业务开展,已辐射到周 边的眉山、成都等地,并远赴江苏、江 西等地开展了跨省作业。

邦力达乐天公司始终围绕"善农" 钻研,通过引进适宜的农机具提升机械 化作业能力,培养一专多能的年轻化员 工队伍提升人均生产效益,培育持续稳 定的业务带动持续稳定的发展,开展优 质灵活的服务打响企业品牌,成为有效 结合区域生产特点、做精做强农业社会 化服务的典范。

